

NUEVA RIOJA

50

Cmos.

EJEMPLAR

sábado, 13 de mayo de 1950

Año XIII.—Núm. 3.603

Martínez-Zaporta, 9.—Apartado 28.—Logroño

La Rioja tributará hoy homenaje de gratitud y adhesión cordial a los generales Fernández Ladreda y González Gallarza



que, como ministros de Obras Públicas y del Aire, han prestado especialísima atención a los problemas y aspiraciones de nuestra provincia



Las ilustres personalidades llegarán aproximadamente a las once al aeródromo de Agoncillo, trasladándose seguidamente a la capital

Una tan cordial satisfacción popular como la que estos días ha podido experimentar en la Rioja ante el anuncio de la visita de los Excmos. señores don José María Fernández Ladreda y Menéndez Valdés y don Mariano González Gallarza, ministros de Obras Públicas y del Aire, respectivamente, sólo puede responder a unos merecimientos por parte de los visitantes realmente excepcionales. Así es. La preocupación y las atenciones de los señores Fernández Ladreda y González Gallarza en orden a la solución de los problemas y a la realización de las aspiraciones de nuestra provincia, rebasan las exigencias del cumplimiento de una misión pública, por muy escrupulosos que sea la estimación de tales deberes, para elevarlos a un nivel entrañablemente afectivo, en el que el entusiasmo por servir los intereses riojanos, la acogida dispensada a todas las voces de nuestra tierra, toman aquellas calidades fervorosas que sólo puede prestarles el ánimo de quienes noblemente se han consagrado en auténticos benefactores de la Rioja. Esto son, en verdad, los señores González Gallarza y Fernández Ladreda. Y así los han estimado, en justicia, no ya sólo los elementos representativos de la provincia, sino todos los riojanos, a los que no podía por menos de trascender la relevante e inapreciable asistencia que aquéllos prestaban en todo momento a cuanto, en poco o en mucho, pudiese contribuir al bienestar y al engrandecimiento de la Rioja.

Basta lo anteriormente apuntado para explicarse y comprender el homenaje de reconocimiento y de cordial adhesión que hoy tributarán a los generales Fernández Ladreda y González Gallarza Logroño, Haro y la provincia entera, jerárquicamente representada. Porque, aun cuando a la Rioja pudieran señalarse junto a sus grandes virtudes grandes defectos, jamás estaría entre éstos ninguno que pudiera hacer mérito a su acreditada hidalguía y mucho menos la ingratitud para los entusiasmos y los desvelos ofrecidos en su servicio. Por eso, lo que hoy va a tener lugar no es un simple homenaje oficial, sino una expresión eminentemente popular y auténticamente cordial de simpatía y reconocimiento hacia esos dos ilustres hombres que han sabido enlazar, en un arco magnífico de atenciones, de esfuerzos y de ayudas, su riojanismo, en uno de nacimiento y en el otro de adopción. Y de aquí que los actos oficiales tendrán todo el calor popular que le prestarán la presencia y el entusiasmo desbordante de logroñeses y harenenses, rivales, noblemente en dar más adecuada expresión a sus sentimientos de simpatía y gratitud en la, por desgracia, brevísima visita de los señores Fernández Ladreda y González Gallarza.

Ojalá que en esa manifestación de extraordinarios y merecidos afectos, espasmos todos los riojanos hagamos dignos de quienes nos visitan.

La llegada de los señores ministros a la capital tendrá lugar aproximadamente a la hora de las once y treinta minutos, avisándose su salida del aeródromo de Agoncillo por medio de disparo de cohetes y bombas. Su marcha, después de la comida en el Gran Hotel, se anunciará también con disparo de cohetes.

Las casas y los corazones de los logroñeses estarán hoy engalanados para expresar la gratitud a sus dos grandes benefactores: Fernández Ladreda y González Gallarza. Todo Logroño los aclamará como tales, ante el Palacio del Ayuntamiento a mediodía y frente al Gran Hotel al partir por la tarde.

Alocución de la Alcaldía

Logroñeses: Una vez más, los Excmos. Sres. ministros de Obras Públicas y del Aire nos dispensan el honor de su visita, implicadora, no solamente de su cariño y deferencia a la ciudad, sino también del atento afán de estudiar los problemas que la afectan, recogiendo, para patrocinarlos y retarlos, los nobles anhelos de prosperidad y grandeza que a todos nos preocupan.

Yo sé, que los Excmos. Sres. Fernández Ladreda y González Gallarza, por sus altas virtudes, por sus merecimientos, conquistados noblemente a través de una vida entera consagrada al más rendido servicio del bien de la Patria, se han adentrado en el fondo de los corazones logroñeses, y cautivado su cariño y respeto, hasta el punto de rendirles el testimonio de estos sentimientos en la forma más hondamente espiritual que podía; honrándonos al distinguirnos con los títulos de hijo adoptivo y predilecto, respectivamente, y concesión de la Medalla de Oro de la Ciudad.

Hoy, con la mayor alegría, con la alegría sana y honrada que embarga el alma de los pueblos cuando estos pueden demostrar con actos de gratitud ser dignos del cariño y favores recibidos, Logroño solemnemente impondrá al Excmo. Sr. Fernández Ladreda la Medalla de Oro, que tanto quiere decir como entregarle lo mejor y más puro de su corazón.

La ceremonia tendrá lugar en el día de hoy, y hora de las 11:30, en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, y a cuya asistencia invito al vecindario entero.

Sé bien que para ello no precisáis de excitación alguna, pues cuando se trata de poner de manifiesto la nobleza del alma de los logroñeses, ésta se exterioriza, naturalmente, con fuerza arrolladora; pero sí quiero rogaros que, a fin de prestar la máxima brillantez a los actos de homenaje a tan ilustres personalidades en su honor, visitáis de fiesta la ciudad, engalanando los balcones de vuestras domicilios, no regateando medio de exteriorizar vuestro contento, acudiendo entusiasmados a esperar su llegada, a cuyo efecto os intereso que de 11 a 13 cierre el comercio, cesando toda actividad industrial y de, igualmente, lo hagáis a las cuatro de la tarde, congregados frente al Gran Hotel para despedirles, haciéndoles ofrenda de vuestra sincera gratitud y reconocimiento.

De la nunca desmentida hidalguía de los nobles hijos de Logroño, así lo espera

Vuestro Alcalde

Triunfo conservador en las elecciones municipales inglesas

El Gobierno laborista se salvó de nuevo al lograr otro voto de confianza

Suman 9.506 los niños griegos que están refugiados en Yugoslavia

LONDRES, 12.—Los últimos resultados de las elecciones municipales en Inglaterra y País de Gales revelan una ganancia neta de 214 escaños por los conservadores, conquistados a los laboristas (80), a los liberales (22) y a los independientes (12). La mayor parte de éstos no se presentaron o lo hicieron como candidatos conservadores. Los laboristas, que presentaban más candidatos que nunca, han sufrido catastrófica derrota.—(Efe.)

LOGRA OTRO VOTO DE CONFIANZA

LONDRES, 11.—El Gobierno laborista ha sobrevivido a otro voto de confianza en la Cámara de los Comunes, al ser derrotada una moción conservadora de censura a la política de viviendas en Escocia por doscientos ochenta votos contra doscientos cincuenta y dos.—(Efe.)

CON EL VOTO EN CONTRA DE LOS COMUNISTAS

PARIS, 12.—La Asamblea Nacional francesa ha aprobado por 410 votos contra 180 de los comunistas y procomunistas, los créditos para Marina y los militares para ultramar por valor de 297 mil millones de francos. Los de las fuerzas de tierra y aire metropolitanas habían sido aprobados ya, y los de hoy suman 483 mil millones.—(Efe.)

EXTENSA RED DE AERODROMOS

BERLÍN, 12.—Desde el Báltico a la frontera checa—dice el periódico «Neue Zeitung», de autorización notamecanica—los soviéticos han construido, con mano de obra y dinero alemanes, una red de aeródromo y bases aéreas intensa y extensa.

Finalmente asegura el «Neue Zeitung» que el proyecto de bases aéreas ha coincidido con la formación e instrucción de la llamada Policía Popular, transformable en una fuerza militar.—(Efe.)

ANTE LA CONCENTRACION DE BERLIN

BERLÍN, 12.—Los tres comandantes militares occidentales de Berlín se han reunido para discutir, y probablemente, rechazar, la propuesta soviética para la retirada de todas las tropas de ocupación de la ciudad capital, como requisito previo para las elecciones libres en la misma.

Mientras, el alcalde de Berlín Oriental, Friedrich Ebert, ha dicho que la anunciada concentración de los 500.000 jóvenes comunistas se celebrará con disciplina y bajo la protección de la ley democrática. Ebert añadió que la juventud alemana libre, patrocinadora comunista de la concentración del 26 de

EXPULSADO

DUSSELDORF, 12.—Kurt Mueller, vicepresidente del partido comunista en Alemania Occidental, ha sido separado del partido como traidor por el Comité central, reunido con carácter de urgencia. Ha sido nombrado para sustituirle en dicho cargo, Fritz Sperling.

LOS NIÑOS GRIEGOS EN YUGOSLAVIA

GINEBRA, 12.—El representante yugoslavo de la Cruz Roja ha declarado ante el Comité Ejecutivo de la Liga de Sociedades de la Cruz Roja que, según cálculos realizados, existen 9.506 niños griegos refugiados en el territorio yugoslavo.

Olga Milosevich, representante yugoslava, añadió que, de aquéllos, 7.812 estaban viviendo actualmente con sus padres en Yugoslavia, y que el resto, de 1.694, estaban en campamentos bajo el cuidado de la Cruz Roja, organización, agregó, que está haciendo todos los esfuerzos posibles por unir a aquellos niños con sus padres.—(Efe.)

LA AYUDA MILITAR LLEGA A BELGICA

ZBRUDGE, 12.—Han llegado a esta ciudad el embajador de los Estados Unidos y el ministro de Defensa belga, que pronunciaron unas palabras con motivo del arribo del buque «Uso», e inmediatamente se procedió a la descarga del primer envío de armas norteamericanas a

Bélgica, sin que se registrase incidente alguno. Se trata de dos mil toneladas, que incluyen nueve plataformas de lanzamiento de proyectiles, y, principalmente, artillería.—(Efe.)

ACTO DE SABOTAJE

ROMA, 12.—Ha sido cometido un acto de sabotaje en Nápoles durante la descarga de armas del barco «Andrea Costas». La línea telefónica que une la prefectura de Policía con el muelle donde se efectuaba la descarga fue cortada.—(Efe.)

LOS QUE HUYEN

HELSINKI, 12.—Se asegura que el agregado cultural polaco en Finlandia, M. G. Proski, y el vicéconsul de la misma nacionalidad en Helsinki, F. Myskowski, han abandonado sus cargos y han huido a Suecia con sus familias al ser llamados a Varsovia al cabo de cuatro años de desempeño de aquellos destinos. El mes pasado huyó a Suecia el secretario de la Legación polaca, W. Umiastowski.—(Efe.)

JEFE COMUNISTA, ENCARCELADO

WASHINGTON, 12.—El dirigente comunista Eugene Dennis ha sido encarcelado para cumplir la sentencia de un año que le ha sido impuesta por desacato al Congreso.—(Efe.)

EL COMUNISMO, ILEGAL EN MONACO

MONACO, 12.—El partido comunista francés ha sido declarado fuera de la ley en el Principado de Mónaco en una medida realizada poco después de amanecer. La Policía monegasca se ha incautado del archivo local de dicho partido y ha clausurado su sede.—(Efe.)

CONSEJO DE MINISTROS

Nombramiento de ministro de España en Afganistán, y acuerdo comercial y de pagos con Bélgica

Proyectos de obras en pueblos adoptados por valor de 12.791.176'40 pesetas

MADRID, 13. (Madrugada).—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravios y expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Decreto por el que se nombra ministro de España ante S. M. el rey de Afganistán, al plenipotenciario don Juan Manuel Aristegui Vidaurte.

Acuerdo comercial y de pagos entre España y Bélgica.

Ordenes de adjudicación en concurso de las acciones extranjeras explotadas por causa de seguridad nacional de las empresas «Arello Oxígeno Linde, S. A.» y «Fred, S. A.»

GOBERNACION

Decreto por el que se crea la Comisión Superior de Ordenación Urbana de Zaragoza.

Expediente de obras de terminación del edificio destinado a Gobierno Civil de Badajoz.

Expedientes de casas cuartel para la Guardia civil en Medina de Pomar (Burgos), en Almodóvar del Río (Córdoba), y en Alconera (Badajoz).

Acuerdo por el que se restablece el servicio telefónico, y fijación de sus correspondientes tarifas, con Noruega.

Acuerdo sobre extensión del servicio telefónico entre Terranova y España, y fijación de sus tarifas correspondientes.

Acuerdo sobre proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 12.791.176'40 pesetas.

Expedientes de nacionalidad y trámite.

EJERCITO

Acuerdos por los que se pasan a las Cortes proyectos de ley sobre aplicación de los de retiros de 27 de diciembre de 1947 al personal musulmán de los grupos de Regulares Indígenas al que no se aplicó la misma con anterioridad, y de conversión de pensión extraordinaria a doña Pilar y doña Aurora Ruiz Maestro.

Decreto por el que se concede al teniente de la Guardia Civil

don Serafín López Díaz la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionado.

Decretos por los que se transmiten a don Francisco Salmerón Marco y a doña María Orantes Androver, las pensiones causadas por el legionario amiel Salmerón Androver, y comandante de Infantería don Baltasar Chinchilla Orantes, respectivamente.

Expedientes de trámite.

MARINA

Expedientes de obras.

Expedientes de personal de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA.—Expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Orden conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y de Agricultura por la que se establece la libertad de precio, comercio y circulación de las lanas y sus manufacturados, estableciéndose las previas limitaciones sobre las operaciones en curso, derivadas de la campaña anterior, así como sobre la distribución de las mismas.

Acuerdo por el que se establece la libertad de precio, comercio y circulación de la caña.

Información sobre asuntos del Departamento y expedientes de trámite.

AGRICULTURA

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para adjudicar en venta aplazada a los Ayuntamientos las fincas que adquiere y que fueren aptas para el establecimiento de huertos familiares o para su aprovechamiento comunal.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por los que se nombran consejeros del Superior de Investigaciones Científicas a don Cayetano Margalida, don Rafael Balbin, don Pedro Lain y don Antonio Torroja.

Información sobre diversos asuntos del Departamento.

OBRAS PUBLICAS

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre concesión del ferrocarril de Mollerusa a Bañaluz a Industrias y Transportes Segre, S. A.

Decretos por los que se declaran de urgente ejecución las obras de paso superior del kilómetro 1 de la C. L. de Talavera de la Reina a Casavieja, con el ferrocarril del Oeste (Toledo); de las del camino vecinal de Arbona a Villartosa (Oviedo), y de las del trozo primero de la carretera local de la de Talavera de la Reina a Pedro Bernardo (Toledo).

Decreto por el que se autoriza a la Compañía del Tranvía Central de Asturias para elevar sus tarifas.

Decretos por los que se abro-

gan, en nombre de éste, pronunció un discurso mortuorio el embajador mejicano, Adolfo de Rosen Welg, y luego varios oradores parlamentarios.

Desde el Palacio Nacional fueron trasladados los restos mortales a la estación del ferrocarril, donde esperaba un tren especial para conducirlos a la ciudad natal del extinto presidente.—(Efe.)

TRANQUILIDAD EN HAITI

PURTO PRINCE, 12.—La Junta militar que se ha hecho cargo del Poder domina totalmente la situación, sin que se advierta ninguna anomalía. Se han reanudado las actividades comerciales. El ex presidente Dumarsais Estime piensa salir del país para residir en Francia.—(Efe.)

LLEGADA DE LA DELEGACION MEXICANA

MADRID, 12.—Ha llegado al aeropuerto de Barajas la delegación que representará a México en el II Certamen Cinematográfico Hispanoamericano. Fueron recibidos al descender del avión por el señor Jato, jefe nacional del Sindicato del Espectáculo, y otras jerarquías del mismo y personalidades de la Cinematografía española, entre las que figuraban los señores Rey Soria, Casanova, Ibarra, Mezquiriz, etc. Asistió igualmente un nutrido grupo de representantes de la Prensa cinematográfica y correspondientes extranjeros.

Componen esta expedición los señores Oscar Brooks y señora, don Mauricio de la Serena y señora, don Eduardo Quevedo, don Gabriel Alarcón, don Perfecto Noya y don Luis Spota.

EXPOSICION DE LIBROS ESPAÑOLES

BOGOTA, 12.—Una exposición de libros españoles ha sido inaugurada en esta capital. El acto inaugural, que revisó una gran brillantez, estuvo presidido por el embajador de España, señor Alfaro, el ministro de Educación en Colombia, el rector de la Universidad de Bogotá y el director de la Biblioteca Nacional. Entre las personalidades asistentes se hallaba el Cuerpo diplomático acreditado en esta capital y las figuras de más relieve en el mundo político intelectual y social de Bogotá.

El embajador, señor Alfaro, pronunció unas palabras sobre la significación de la obra cultural que España realiza en la actualidad y que se refleja en los modernos libros que se exhiben en esta exposición. El director de la Biblioteca Nacional, señor Carranza, pronunció también un discurso en el que, en términos de efecundo amor a España, exaltó la gran fuerza cultural de los ideales de la Hispanidad.

En la exposición figuraban 2.500 libros, muestra de la reciente producción bibliográfica editada en España. Se hallan, entre otros, ampliamente representados, obras de Religión, Filosofía, Ciencias, Técnica, Agricultura, Ciencias Jurídicas, Políticas, Económicas, Sociales, Arte, Literatura. Esta tarde, a las cuatro, habrá una recepción en honor de la oficialidad del buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano» y los diplomáticos que han acordado a recibirlo. Entre las cinco y las siete de la tarde se celebrará otra recepción, a la que asistirán los oficiales y cadetes españoles. Los marinos harán una excursión a la playa de Point Chartrain. El domingo se celebrará una parada militar y el lunes recibirá el gobernador a los oficiales y diplomáticos.—(Efe.)

COMUNICADOS DE LOS "TRES GRANDES" EN LONDRES

Ratifican su decisión sobre Berlín y expresan su sorpresa ante la nota soviética sobre prisioneros

LONDRES, 12.—A las 9:30 de esta mañana se han reunido en Lancaster House los ministros Ernest Bevin, Dean Acheson y Robert Schuman para reanudar sus conversaciones. Figura en el orden del día la cuestión del Pacto del Atlántico.

A la reunión mañana de los ministros de Asuntos Exteriores han asistido los tres altos comisionados occidentales en Alemania, los auxiliares de aquellos, que inductivamente han tratado de llegar a un acuerdo con Rusia sobre el tratado austriaco, y un numeroso grupo de especialistas en política económica alemana.—(Efe.)

COMUNICADOS OFICIALES

LONDRES, 12.—Después de su segunda reunión, los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Gran Bretaña y los Estados Unidos han dado a conocer dos comunicados. El primero dice así:

«Las tres potencias occidentales de ocupación continuarán ejerciendo sus derechos en Berlín, y están decididas en la actualidad, al igual que lo estuvieron en el pasado, a proteger los derechos democráticos de los berlineses y a cooperar con las autoridades alemanas para mejorar hasta el máximo la posición económica de los tres sectores occidentales. Mientras tanto, los tres Gobiernos proseguirán sus negociaciones para lograr la reunificación de la ciudad, a través de unas elecciones libres, a fin de que Berlín pueda ocupar un puesto debido en una Alemania independiente y unida.»

Los tres ministros de Asuntos Exteriores, por su parte, en el segundo comunicado dicen:

«Los tres ministros de Asuntos Exteriores han acogido con gran sorpresa y profunda inquietud la nota soviética dada a conocer el 4 de mayo que declaraba que la repatriación de los prisioneros alemanes de la Unión Soviética a Alemania ha sido ya completada. A este respecto, recuerdan los repetidos esfuerzos hechos por las tres potencias occidentales de ocupación encaminados a asegurar el cumplimiento por parte de la URSS del tratado tetrapartito relativo a la repatriación de todos los alemanes prisioneros de guerra para el 31 de diciembre de 1948.

«La nota soviética está en franca contradicción con el hecho de que un número muy elevado de familias alemanas están todavía esperando el regreso de los suyos, y de quienes han recibido noticias directas durante su cautiverio en la Unión Soviética. La inconsistencia observada entre los escasos datos facilitados por el Gobierno ruso sobre el destino, número y localización de los prisioneros alemanes de guerra, así como sobre los deportados civiles, muestran un grave desprecio hacia los derechos humanos.

«Es, además, evidente que aquélla no es un incidente aislado, ya que el Gobierno soviético ha cesado de repatriar numerosos ciudadanos de los países ocupados por Alemania, hechos prisioneros durante la guerra, así como a más de trescientos mil japoneses que todavía figuran como desaparecidos en el territorio de la URSS.

«Los ministros han acordado que adoptarán las medidas posibles para obtener información sobre la suerte de los prisioneros de guerra y palsanos todavía no repatriados de la Unión Soviética, y que intentarán repatriar el mayor número de dichos prisioneros.—(Efe.)»

Llega a Nicaragua el cadáver del presidente fallecido

Brillante inauguración de una exposición de libros españoles en Bogotá

MANAGUA, 12.—Han llegado los restos mortales del presidente Román Reyes en un avión especial del presidente Truman. Una inmensa multitud esperaba en el aeropuerto.

El presidente Somoza y los miembros de su Gabinete, así como el Cuerpo diplomático y el consular, rodearon el avión, que fue abandonado en primer término por la viuda del presidente, acompañada por el doctor Guillermo Sevilla Sacasa, embajador de Nicaragua en Washington, y un representante del presidente Truman, el coronel Harry Towler.

El cortejo fúnebre se dirigió a la catedral, donde fue depositado el féretro, ante el que se dijo un responso, oficiando el arzobispo doctor González Robledo. Después fueron trasladados los restos de Román Reyes al Salón Azul del Palacio Nacional, velando el cadáver miembros del Congreso y del Cuerpo diplomático. En nombre de éste, pronunció

un discurso mortuorio el embajador mejicano, Adolfo de Rosen Welg, y luego varios oradores parlamentarios.

Desde el Palacio Nacional fueron trasladados los restos mortales a la estación del ferrocarril, donde esperaba un tren especial para conducirlos a la ciudad natal del extinto presidente.—(Efe.)

TRANQUILIDAD EN HAITI

PURTO PRINCE, 12.—La Junta militar que se ha hecho cargo del Poder domina totalmente la situación, sin que se advierta ninguna anomalía. Se han reanudado las actividades comerciales. El ex presidente Dumarsais Estime piensa salir del país para residir en Francia.—(Efe.)

LLEGADA DE LA DELEGACION MEXICANA

MADRID, 12.—Ha llegado al aeropuerto de Barajas la delegación que representará a México en el II Certamen Cinematográfico Hispanoamericano. Fueron recibidos al descender del avión por el señor Jato, jefe nacional del Sindicato del Espectáculo, y otras jerarquías del mismo y personalidades de la Cinematografía española, entre las que figuraban los señores Rey Soria, Casanova, Ibarra, Mezquiriz, etc. Asistió igualmente un nutrido grupo de representantes de la Prensa cinematográfica y correspondientes extranjeros.

Componen esta expedición los señores Oscar Brooks y señora, don Mauricio de la Serena y señora, don Eduardo Quevedo, don Gabriel Alarcón, don Perfecto Noya y don Luis Spota.

EXPOSICION DE LIBROS ESPAÑOLES

BOGOTA, 12.—Una exposición de libros españoles ha sido inaugurada en esta capital. El acto inaugural, que revisó una gran brillantez, estuvo presidido por el embajador de España, señor Alfaro, el ministro de Educación en Colombia, el rector de la Universidad de Bogotá y el director de la Biblioteca Nacional. Entre las personalidades asistentes se hallaba el Cuerpo diplomático acreditado en esta capital y las figuras de más relieve en el mundo político intelectual y social de Bogotá.

El embajador, señor Alfaro, pronunció unas palabras sobre la significación de la obra cultural que España realiza en la actualidad y que se refleja en los modernos libros que se exhiben en esta exposición. El director de la Biblioteca Nacional, señor Carranza, pronunció también un discurso en el que, en términos de efecundo amor a España, exaltó la gran fuerza cultural de los ideales de la Hispanidad.

En la exposición figuraban 2.500 libros, muestra de la reciente producción bibliográfica editada en España. Se hallan, entre otros, ampliamente representados, obras de Religión, Filosofía, Ciencias, Técnica, Agricultura, Ciencias Jurídicas, Políticas, Económicas, Sociales, Arte, Literatura. Esta tarde, a las cuatro, habrá una recepción en honor de la oficialidad del buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano» y los diplomáticos que han acordado a recibirlo. Entre las cinco y las siete de la tarde se celebrará otra recepción, a la que asistirán los oficiales y cadetes españoles. Los marinos harán una excursión a la playa de Point Chartrain. El domingo se celebrará una parada militar y el lunes recibirá el gobernador a los oficiales y diplomáticos.—(Efe.)

AGRICULTURA

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para adjudicar en venta aplazada a los Ayuntamientos las fincas que adquiere y que fueren aptas para el establecimiento de huertos familiares o para su aprovechamiento comunal.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por los que se nombran consejeros del Superior de Investigaciones Científicas a don Cayetano Margalida, don Rafael Balbin, don Pedro Lain y don Antonio Torroja.

Información sobre diversos asuntos del Departamento.

OBRAS PUBLICAS

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre concesión del ferrocarril de Mollerusa a Bañaluz a Industrias y Transportes Segre, S. A.

Decretos por los que se declaran de urgente ejecución las obras de paso superior del kilómetro 1 de la C. L. de Talavera de la Reina a Casavieja, con el ferrocarril del Oeste (Toledo); de las del camino vecinal de Arbona a Villartosa (Oviedo), y de las del trozo primero de la carretera local de la de Talavera de la Reina a Pedro Bernardo (Toledo).

Decreto por el que se autoriza a la Compañía del Tranvía Central de Asturias para elevar sus tarifas.

Decretos por los que se abro-

gan, en nombre de éste, pronunció un discurso mortuorio el embajador mejicano, Adolfo de Rosen Welg, y luego varios oradores parlamentarios.

Desde el Palacio Nacional fueron trasladados los restos mortales a la estación del ferrocarril, donde esperaba un tren especial para conducirlos a la ciudad natal del extinto presidente.—(Efe.)

(Pasa a cuarta página)

Hacia el nuevo acuerdo comercial con Dinamarca

El Departamento francés de Defensa quiere relaciones completas con España

COPENHAGUE, 12.—Oficialmente se anuncia que el día 14 llegará a esta capital una delegación española para negociar un nuevo acuerdo comercial con Dinamarca. El actual, concertado en 1949, expira el 31 del mes actual. En los círculos económicos daneses se espera con gran interés el resultado de esas negociaciones, y el acuerdo anterior preveía un intercambio de productos por valor de siete millones de dólares. Fue ampliado posteriormente hasta diez millones.—(Efe.)

PIDE RELACIONES COMPLETAS

PARIS, 12.—La Prensa parisiense recoge unas declaraciones hechas por una alta personalidad del Departamento de Defensa en el sentido de que las relaciones diplomáticas completas con España se establecerán próximamente.

Dicha personalidad, que desea que su país no se haga público, ha añadido que el Departamento de Defensa considera que España es un factor importante para la seguridad del mundo occidental.—(Efe.)

Frente de Juventudes CONSIGNA

Sentir nuestro orgullo

El orgullo que se posee a causa de la estimación propia no va con nosotros. La juventud falangista de hoy, así como los falangistas de cuerpo entero, no sentimos más orgullo «que el de la Patria», el de ser españoles, que es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo.

Este orgullo lo sentimos por que tenemos motivos sobrados para ello. Solamente necesitamos contemplar la Historia para mirarnos en aquellos españoles, en aquella España que fueren la admiración del mundo entero, y añadir al quehacer futuro el camino que todavía nos queda por recorrer para llevar a España a la meta de Revolución.

Por eso, españoles, sintamos todos este orgullo que ha de permitir que aquella sangre vertida por nuestros caídos fructifique, y dé la España Una, Grande y Libre por la que murieron.

No presentéis oídos a la calumnia, a la crítica demoleadora ni tampoco a los que os prometan paraísos más allá de nuestras fronteras; recordad siempre que si todos los españoles marchamos unidos hacia la misma meta, conseguiremos que esta España, donde se han relajado los principios de la sociedad, sea un país en el que haya: Patria y Justicia Social.

Departamento de Prensa y Propaganda.

Nota de la Alcaldía

Se advierte a los numerosos señores y entidades que han adquirido tarjetas para la comida popular que se tenía proyectada con motivo de la visita a esta capital de los señores ministros de Obras Pùblicas y del Aire, suspendida por imposibilidad de prolongar su estancia en la misma, que todos los días laborales y durante las horas de 10 a 13, tienen a su disposición en la Secretaría Municipal aquellas cantidades que entregaron, previa presentación de las tarjetas correspondientes.

Acción Católica

HOY, RETIRO PARA TODOS LOS JOVENES DE LOGROÑO

Hoy, sàbado, a las ocho en punto de la tarde, en el Instituto de Enseñanza Media, tendrá lugar el retiro mensual para todos los jóvenes de Logroño.

Será dirigido por el Rvdo. señor don José Arellano, consiliario del Centro de S. M. de la Redonda.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Esta tarde, a las ocho, se tendrá en su iglesia la celebración de la Acción Católica.

Mañana, domingo, a las nueve, se celebrará, a continuación de la misa, un curso de estudios para los jóvenes.

RETIRO ESPIRITUAL

Se invita a todos los hombres de Logroño al retiro espiritual que tendrá lugar (D. M.) mañana, domingo, día 14, a las nueve menos cuarto de la mañana, en el salón capilla del Instituto. Será dirigido por el Rvdo. Sr. don Luis Cloriza.

Nueve menos cuarto, meditación, 9:15, santa misa y desayuno, 10:30, plática y Vía Crucis. 11:15, examen.

TALLER DE TOLDOS

PARA TERRAZAS Y COMERCIOS.
Encárguelos en: Rofero Rodríguez, San Marcel, 22. — Tfno. 15.692. SAN SEBASTIAN.

SASTRERIA RIBE

GENERAL MOLA, 108, entlo. 2da.

Líneas de transportes

Le hará el proyecto de línea de viajeros, mercancías o mixto, que le interese, con planos, memoria y estudio económico de la misma, como asimismo seguirá toda la tramitación hasta su adjudicación, el CENTRO GESTOR FERRELLER, con personal técnico. — Adoraticos, 4. Teléfono 1449. — LOGROÑO.

TEJERIA HIDALGO

SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

(Fundada en el siglo XIX)

MATERIALES DE ALTA CALIDAD SELECCION DE TIERRAS SISTEMA HOFFMANN

Precios especiales para suministros importantes
Bonificaciones a contratistas y albañiles
Fábrica: Teléfono n.º 9

SECCION RELIGIOSA

Asociación de Hijas de María

Día Mundial de las Congregaciones Marianas

Como preparación al Día Mundial de las Congregaciones Marianas, esta noche, a las diez y media, se celebrará en la I. Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, una solemnisma Hora Santa dirigida por el R. P. Alfonso Gúrpide, S. J.

Es de esperar que este acto de fervor y recogimiento se vea concurridísimo y a él acudan las Congregaciones en pleno y todas las personas piadosas que deseen sumarse a este homenaje de amor a la Santísima Virgen y de adhesión al Soberano Pontífice, siguiendo las normas de oración y penitencia dadas por S. S. en este Año Santo de gracia.

Mañana, domingo, a las ocho menos cuarto de la mañana, se reunirán las Congregaciones Marianas en la plaza de la iglesia de San Bartolomé, donde se organizarán para rezar el Santo Rosario por las calles de la ciudad. A continuación se celebrará la misa de comunión general en la iglesia de la Redonda, y por la tarde, a las ocho en punto, solemne función eucarística, con renovación de la consagración a la Santísima Virgen y sermón a cargo del R. P. Sangües, S. J., profesor de Filosofía en la Universidad de Oña.

Desde la una y media quedará expuesto el Santísimo Sacramento, velando por turno los congregantes hasta la función de tarde.

Piensa mañana por excelencia, se recuerda a todas las Hijas de María la obligación que tienen de asistir a ella para ganar la indulgencia plenaria, invitando así mismo a estos actos a cuantos fieles quieran contribuir con su presencia a la solemnidad de estos cultos, que el día 14 celebrará todo el orbe católico.

ASOCIACION DE MADRES CRISTIANAS

Siendo considerada esta asociación como la rama adulta de las Congregaciones Marianas, se ruega a las socias acudan a los actos organizados para celebrar el Día Mundial de dichas Congregaciones, cuyos actos serán:

Día 13.—A las diez y media de la noche, Hora Santa, dirigida por el Rvdo. Padre Gúrpide, S. J., en la Redonda.

Día 14.—A las ocho saldrán las Congregaciones Marianas de la iglesia de San Bartolomé cantando el Santo Rosario. A las ocho y media, misa de comunión en la Redonda.

A las ocho de la tarde, solemne función eucarística y mariana en el mismo templo, donde desde la una y media estará expuesta S. D. M., debiendo las Madres Cristianas hacer su vela por turno, de acuerdo con las horas que se les ha señalado.

ADORACION NOCTURNA

—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche de la Redonda.

PRODUCTOS DE BELLEZA

ELIZABETH ARDEN
CON SUS CREMAS DE MAQUILLAJE, en PERFUMERIA

TORINO

HERNIADOS

Libertad de movimientos, evitación de peligros, seguridad en el trabajo, imperceptibilidad en su uso y versa libre de peso, bulto, presiones, tirantes y engorros, se consigue usando aparatos HERNIUS, de fama reconocida. (C. O. S. 11.630)

Visita en Logroño: El lunes, día 15 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Plaza Alcazar de Toledo, 22. En BURGOS, el martes, día 16 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 2.

GABINETE ORTOPEDICO
Rambal Cataluña, 34, BARCELONA

HERNIUS

La Vida en la Ciudad

DE SOCIEDAD

Primera comunión

— En la capilla del Colegio de los PP. Escolapios se acercó por vez primera, al altar de los Angeles el niño Joaquín López-Agós Echagüe, hijo de nuestros estimados amigos don Emilio y doña Carolina.

Con tan fausto motivo, se celebró una fiesta íntima, en el domicilio de los señores de López-Agós, a los que expresamos nuestra cordial felicitación.

Club Taurino

Se ruega a los señores socios que no hayan recogido la tarjeta para la comida íntima en la Plaza de Toros, lo hagan en el día de hoy, hasta las doce del mediodía, en el domicilio del tesorero (General Mola, 16) y en Casa MATUTE.

Placas Cocinas Eléctricas

REPARACION CON GARANTIA. ARTAGA. — Herrerías, 51. Teléfono 20-92 «Bar Daniels».

Cartelera de espectáculos

HOY-Teatro Bretón

PRECIOS POPULARES
Butaca, 8 pesetas
TARDE: 7:30. NOCHE: 11.
¡SENSACIONAL ACONTECIMIENTO!

Presentación del mundialmente famoso sugestionador PROFESOR ALBA, con la colaboración de la enigmática «Midiump YU-LI-SAN»

¡Excepcional revelación! ¡Todo lo ve! ¡Todo lo adivina! ¡Caso único! ¡Impresionante! ¡Sorpriente!

Nota: TAQUILLA ABIERTA DESDE LAS CUATRO.

Del 16 al 21 del actual, GRAN Compañía de Comedias Cómicas RACO MARTINEZ SORIA

Muy importante: A partir de HOY, sàbado, queda abierto un abono a cuatro funciones, tarde o noche. — Los señores abonados a la Compañía anterior, podrán retirar el abono, de cuatro a siete, en taquilla.

HOY-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO (Último pase a las 10:45)
DEBACHARRANTE ESTRENO

DR. SANDRINI

BLANCA CRISTEANO
Dentista
L. General Mola

AFROVECHE LA OPORTUNIDAD PARA DIVERTIRSE VIENDO ESTA GRANDISIMA PELICULA HECHA EXCLUSIVAMENTE PARA REIR.
(Tolerada menores)

HOY. Frontón Cinema

Patio, 3 Ptas. Palco, 2 Ptas.
CONTINUA desde las CINCO
LA OBRA MAS GIGANTESCA DEL CINE EUROPEO

Los Miserables

Con HARRY BAUB
(LAS DOS JORNADAS EN UN SOLO PROGRAMA)

La más famosa obra de Victor Hugo. — «LOS MISERABLES»: La más impresionante historia llevada a la pantalla.
(Autorizada mayores)

HOY!! RIALTO

CONTINUA desde las CINCO
Pases aproximados:
Segundo pase, a las 7:30.
Último pase, a las 10:45.
LOGROÑO ENTRO SE ENTUSIASMA CON

LA PELICULA QUE ASOMBRA AL MUNDO

HANNIET

PRIMERA DE SU GENERO

CINCO OSCARS DE LA ACADEMIA DE ARTES Y CIENCIAS CINEMATOGRAFICAS DE HOLLYWOOD
(Autorizada mayores)

¡MANANA!

Jardín Victoria

De 6:30 a 10:30.
Gran pista de baile
ORQUESTA «CREACION»

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Sección Femenina SEGUNDO CAMPEONATO PROVINCIAL DE PIMPOM DE JUVENTUDES DE LA SECCION FEMENINA

Hoy, día 13, a las 7:30 de la tarde, dará comienzo el segundo campeonato provincial de pim-pom de las Juventudes Femeninas. Toman parte en este campeonato flechas azules de Alfaró y Logroño, desarrollándose el mismo en el Hogar de la Centuria de Santo Tomás de Aquino, del Frente de Juventudes, instalado en el Instituto de Segunda Enseñanza.

A través de estas columnas se invita a cuantas personas deseen asistir.

Pronto, muy pronto, los logroñeses recibirán una grata y buena noticia

Cerdá.-Anuncios

(LA PRIMITIVA) PRENSA, RADIO.

JALON ANGEL

Prestigio del Arte Fotográfico, LOGROÑO.

BAILE BETI JAI

MANANA, DOMINGO
De 6:30 a 10.
GRAN BAILE amenizado por ORQUESTA BLASCO.

LABRADORES!

ASEGURAD VUESTRA COSECHA CONTRA EL ESCARABAJO de la PATATA

EMPLEANDO



ARSENIATOS DE CAL O DE PLOMO Y SULFATADORAS MEDEM

S. A. DE ABONOS MEDEM.-O'Donell, 7.-Madrid

Representante en Logroño.—FERMIN URRUTIA
Avenida Pérez Galdós, 3

NUESTROS POLLITOS DE JUNIO Y JULIO TIENEN LAS SIGUIENTES VENTAJAS:

- 1.º — Son de precio más reducido.
- 2.º — Las gallinas que de ellos resulten no mudan y ponen en invierno, cuando son los huevos más caros.
- 3.º — Son más fáciles de criar para el agricultor que no dispone de instalaciones perfectas, pues la temperatura sufre de verano los pone a cubierto de entumecimientos.
- 4.º — El esos pollitos son de la GRANJA EGATI, son tan vigorosos como los de enero y febrero, por proceder de reproductores especialmente reservados para estos meses.

Aproveche la oportunidad de experimentar los famosos pollitos de la GRANJA EGATI a PRECIOS DE PROPAGANDA.

Esmalte dental

EL TOPOPO

ES UN PRODUCTO

CARMIN PARA SEÑORA

ORIVE

BLANCO PARA CABALLERO

Hace 25 años

El gobernador civil de la provincia, señor González Careaga, manifestó que estaba preocupado por la carencia de aguas potables que se advertía tanto en la capital como en varios pueblos de la provincia, y que estaba dispuesto, a ser posible, a estudiar soluciones para tal objeto.

—El alcalde, señor Hernández, ordenó que fueran clausurados todos los establecimientos de trapetas y de ropas viejas, de acuerdo con el informe del inspector de Sanidad.

—Fue nombrado delegado gubernativo del partido de la capital el capitán de Infantería, don Crescencio Pérez Bolomburu.

—Se recibió el título profesional de maestro de don Alejandro Fernández Martínez.

—Dió a luz un niño, a quien se le impuso el nombre de Pedro, la esposa de nuestro convecino don Jesús Jiménez, jefe de mecánicos de los talleres Ford, que vino al mundo con el extraordinario peso de 8 kilos, caso único que el doctor don Julián Loyola, que asistió a la parturienta, había registrado en su larga vida profesional.

—En el Teatro Bretón debutó la compañía de zarzuela y ópera que dirige Rafaela Haro y Luis Ballester, representando «Doña Francisquita», que gustó muchísimo, y el público, que agotó las localidades tarde y noche, aplaudió a sus intérpretes.

—El día de hoy fue el más espléndido de esta primavera, pues el termómetro, que registró en la madrugada 5,4 grados de mínima, durante el día subió a máxima al sol a 29 grados y 24 a la sombra.

—En Santo Domingo de la Calzada se trasladó el cuadro del Santo en procesión consistente en llevarlo con toda solemnidad desde la casa del prior saliente a la del entrante, cuyo acto fue presidido por el Ayuntamiento en corporación y autoridades, y procesionado por todo el vecindario y muchos forasteros. La cofradía del Santo quedó constituida en la forma siguiente: Prior, don Victoriano María Ayala; procuradores, don José Ortiz y don Simón Focada; mayordomía, don Domingo Sobrón, don Salvador Sanz, don Eugenio Bartolomé y don Miguel Angel Capelán.

—En Calahorra, según tradición costumbre, el día de Santo Domingo, Patriarca de la Rioja, salió de la catedral la solemnisima procesión con las imágenes de San Emeterio y San Celedonio, Patronos de la ciudad, asistiendo el Ayuntamiento en pleno, autoridades y numerosa concurrencia. Durante el trayecto, y en los sitios de costumbre, buen número de niños adoraron las reliquias de los Patronos.

HACE 50 AÑOS

—Se encendieron por vez primera las faros que sostienen dos hermosos castilletes colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

—Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 24 y 20,5 grados, respectivamente, y 7,2 de mínima, en la madrugada.

¡QUE DICES?...

MAQUILLAJE SEDA NATURAL
Ana Bolena
en
PETIT - PARIS
Teléfonos 1138 y 2078.

HOY CINE

EDUCACION Y DESCANSO

CONTINUA desde CINCO a UNA
BUTACA, 1,50.
GRANDIOSO PROGRAMA TRIPLE

- 1.º.—El dibujo en tinteicolor
- 2.º.—EL PLACER DEL GOLF
Por PLUTO Y MICKEY
- 3.º.—El documental de los deportes
- 4.º.—DE TODO UN POCO
- 5.º.—FRED MAC MURRAY en su mejor interpretación
- 6.º.—EL CAPITAN EDDIE
Un relato que lo emocionará!
¡Guerra! ¡Acción! ¡Disparos!
(Tolerada menores)

Llueve en toda España

El contento es general por cuanto asegura una espléndida cosecha...

Guía Sanitaria

Becerra Médico Forense Médico Puericultor

S. MILLANES Vete Clínico de Medicina del Hospital Provincial

Jesús Martínez Miranda Medicina Interna Pulmón y Corazón

CARLOS GIL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

JESUS F. COTERO OCULISTA

JOSE LUIS F. COTERO GARGANTA, NARIZ Y OÍDO

F. García Castellanos MÉDICO PUERICULTOR

GARCIA AMO Matronólogo del Estado

A. Sáez Ameyugo PARTOS Y GINECOLOGIA

ALQUILERES HERMOSOS PISOS con siete amplias habitaciones...

FINCAS CASA con 3 pisos y bar, vendiendo Razon, Peseo, 11. Frutas.

COLOCACIONES REYES, ENCARGADOS, fábricas, talleres, factorías...

APRENDIZAS adelantadas de modista, se precisan, informes, Oficina de Colocación, Referencia 802.

COMPRES COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen, 3.

Santo Domingo, en fiestas

La procesión del Santo se celebró con todo esplendor y solemnidad. La lluvia obligó a la suspensión de la novillada y otros festejos...

Noticias de la localidad de Santo Domingo, incluyendo actividades locales y noticias personales.

Anuncios oficiales Depósito de Intendencia de Logroño

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura ANUNCIO

El B. O. del Estado número 126, de 6 del actual mes de mayo...

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura ANUNCIO (continuación)

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura ANUNCIO (continuación)

Noticias de la localidad de Santo Domingo (continuación)

Anuncios oficiales Depósito de Intendencia de Logroño (continuación)

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura ANUNCIO (continuación)

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura ANUNCIO (continuación)

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura ANUNCIO (continuación)

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura ANUNCIO (continuación)

Antonio Martín Bilbao, Utrio. Sr. delegado de Hacienda, D. Javier Diago...

Noticias de la localidad de Santo Domingo (continuación)

Anuncios oficiales Depósito de Intendencia de Logroño (continuación)

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura ANUNCIO (continuación)

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura ANUNCIO (continuación)

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura ANUNCIO (continuación)

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura ANUNCIO (continuación)

Lie se entrevistó con Vichinsky

LONDRES, 12.—De Moscú comunican que el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vichinsky...

COCHE «FORD» 8 H. P., freno hidráulico, bien de todo...

VENTAS «ALFA» Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas».

TRASPASOS BAR EN PORTALES, traspaso a arrendador...

VEHICULOS LUBRICANTES AMERICANOS, Garantía de legitimidad...

COCHE «PELLE» 10 H. P., bien de todo, se vende...

DEPORTES Con el equipo completo va el Logroñés a Barcelona

Hoy, a las ocho de la mañana, sale la expedición logroñesa para Barcelona...

LOS PRESELECCIONADOS PARA BRASIL

MADRID, 12.—En la reunión celebrada en el día de hoy por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol...

PELOTA EL PARTIDO ANUNCIADO PARA AYER EN SANTO DOMINGO, SUSPENDIDO

A causa de la lluvia, el partido que debía celebrarse ayer tarde...

CICLISMO AERO CLUB Se suspenden los festejos del aire en el aeródromo de Agoncillo

Como adhesión a los actos que han de celebrarse en la capital...

CLASIFICADOS CAL Y CEMENTO, vende Fadrique, Calle Caballería, 11.

- SEGADORA-AGAVILLADORA, seminueva, vende Miguel Fernández... MAQUINAS de coser y hacer punto de lana en todas las anchuras... PUERTAS Y VENTANAS, nuevas y usadas...

Various small advertisements and classifieds at the bottom of the page.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

La doble personalidad de Mile. Ananas

IRON

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Paul Claudel ha sido objeto de uno de los más duros ataques a través de su larga vida. ¿Es un poeta cristiano el célebre autor? Y precisamente en estos días en los que son sus obras presentadas ante el Romano Pontífice, el abate Ducaud-Bourget ha contestado negativamente. Según este autor, Paul Claudel no tiene nada de católico. Y más aún, su amanaera de escribir constituye un pecado grave contra la caridad y está opuesta al espíritu cristiano. Este ataque, precisamente cuando el Padre de Violaine es solemnemente agasajado en el Vaticano, no podía pasar desapercibido. El abate Ducaud-Bourget es de los que cuando hablan se animan; y cuando mueven la pluma no se detienen en barras. Largo de cara, con una anchura frente totalmente desgarnecida, recuerda este abate anticlaudelliano las figuras del Greco. Y alguien le ha tachado de inquisidor. El se defiende: Yo no soy un inquisidor, sino un hombre simplemente. Y como hombre llamo al gato gato y a Claudel un autor no cristiano. Además—añade—, es molesto oír a uno de éstos procurando convertir a aquellos que no tienen necesidad alguna de ello. Por último, Claudel es el hombre que siente mayor menoscabo por el sacerdocio cristiano. Ha sido suficiente que le vea un cuarto de hora para darme cuenta. Trata al ciero como a las criadas de servicio.

Los fanáticos del autor objeto de estas diatribas jamás se perdonarían al vicario de Saint-Germain L'Auxerrois semejante filipica contra su maestro. Y en cuanto a aquellos otros indiferentes en estas materias, no deja de tener el espectáculo interés y aún gracia: no es fácil ver el titular de una Parroquia disparando contra su autor en el momento en que se le otorgan los honores de dramaturgo cristiano en el Vaticano.

BAJO EL DEMONIO DEL LUJO Y DE LA RIQUEZA, es fácil caer en la gran capital francesa en los abismos morales más hondos. Recientemente se ha presentado el caso de Mile. Jocelyne: en ella ha sido historia la ficción de la doble personalidad del Dr. Jekyll y de Mr. Hyde, los cuales, a pesar de

ser muy distintos, formaban únicamente una sola persona; en Jocelyne hemos visto una de esas jóvenes muchachas de los lindos barrios parisienses, una de cuyas propensiones era hacia el bien, y la otra hacia el mal, en grado normalmente inexplicable. Jocelyne es hija de un modesto empleado. Y durante toda su vida se ha portado con toda honestidad y decencia. Sin embargo, frecuentemente, salía de casa. Y fuera del hogar, nadie sabía sus andanzas. La Policía se apoderó de ella. La culpaban de echadora de cartas. Y a la sombra de esta industria hizo las más extraordinarias operaciones. De alguna de ellas salió su cliente con medio millón de francos menos. En sus horas libres se presentaba como estudiante. Frequentaba los bares y terrazas de los Campos Eliseos. Y tan sólo consumía una clase de bebida, jugo de ananas, por lo que se la conocía con el sobrenombre de Mile. Ananas. ¿Cómo esta muchacha, en pocos meses, ha seguido una curva moral tan desigual? El problema no interesa tanto en este caso aislado como por lo que tiene de índice en nuestra época, y en especial en la vida de París. Un psiquiatra que estudia este fenómeno habla de una generación de jóvenes que se encuentran bajo el demonio del lujo, del lujo, de la vida abandonada, bajo la obsesión de las ricas avenidas parisienses, por las cuales marcha frecuentemente hacia la catástrofe moral.

TERESA Y LUISILLO, los bailarines más ligeros del mundo, ya que no pesan juntos los dos más de 100 kilos, han formado una compañía de 20 bailarines con medio millón de pesetas. Hasta ahora habían estado a las órdenes de Carmen Amaya, en cuya compañía eran los dos primeros actores de su género. Pero recientemente, al interpretar una de las danzas favoritas, «La Farruca», surgieron las diferencias con Carmen Amaya y pronto vino la separación.

LA GENERACION ESPONTANEA, según un biólogo ruso, es posible. Tal es la última noticia de «La Gaceta Literaria» moscovita: la ciencia comunista se apresta a resucitar uno de los problemas más viejos con objeto de dar otra batalla más a favor del ateísmo y materialismo que la penetra. JAVIER DE GUIA

Un millón de nacimientos al año

LONDRES AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Un de los problemas más agudos de los tiempos modernos es quizá el que el Japón presenta: crece allí la población al ritmo de un millón de nacimientos por año. Y cuenta actualmente este país con 80 millones de habitantes. Para 1975 la población alcanzará los 100 millones. Ahora bien, el Japón produce a lo sumo los medios de vida suficientes para 65 millones. ¿Qué hacer con el resto de la población? No es la vez primera que surge este problema. Los americanos están intentando darle una solución científica, pero históricamente se comprueba que en el Japón ha sido ésta una de las dificultades mayores con que ha tropezado el Gobierno del país desde el siglo XVII.

Desde aquella época hasta el siglo XIX la población se mantenía siempre en el mismo número: 25 millones de habitantes. Era ésta la cifra máxima que aquellas islas podían alimentar convenientemente. Y era fija gracias a las plagas, al hambre y, sobre todo, al «amahiki». La palabra, originariamente, designaba un manajo de vegetales, pero directamente era un medio de sobrellevar en ella el infanticidio: se ejercía el más duro control sobre toda fase de la vida. Y era muy fácil utilizar a las comadronas como medio de eliminar los niños recién nacidos, y de ésta forma guardar convenientemente el nivel de la población. Desde los días en que el comandante Perry se acercó a las costas del Japón, la población ha crecido rápidamente. Los nuevos millones de hombres eran empleados en las nuevas industrias. Desde 1920 a 1939, la población empezó automáticamente a descender. Pero en 1940 se observó de nuevo el aumento, y éste ha sido extraordinario al regreso de los ejércitos japoneses de los campos de combate.

EL BIRTH-CONTROL Por esta misma fecha se inició el control de nacimientos en todo el país. En gran parte es éste el inspiración norteamericana, pero de hecho hay que reconocer que semejante legislación tiene la posibilidad de ser aplicada gracias a la atmósfera que en este país se palpaba: el japonés ve en el niño recién nacido, o concebido tan sólo, un peligro para su raza y se desprende fácilmente de él. Y a este fin, bajo el Gobierno de Yoshida, se ha hecho pública toda una legislación bajo el nombre de Protección Eugénica. Las últimas leyes empezaron a aplicarse en 1940.

LA LEY PERMITE toda clase de métodos para el birth-control, y en las tiendas se venden toda clase de contraceptivos a bajo precio. La Prensa contribuye a esta campaña. Y, lo que es más grave, en periódicos para mujeres pueden verse instrucciones gráficas, que a veces más bien parecen pornográficas que pseudo-científicas. En las principales poblaciones del Japón se han instalado centros de Sanidad, en los cuales se admiten consultas para el matrimonio, asistidas por expertos que explican el uso de los medios para controlar la ola de nacimientos.

La situación aún es más grave: la ley legaliza el aborto, como dice su texto, la interrupción artificial de la gestación. Para lograr todos estos efectos, la sección de Protección Eugénica cuenta con un Comité

15 años al frente del "New York Times"

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Arthur Sulzberger lleva 15 años al frente del «New York Times». La Prensa americana le ha rendido el más sincero homenaje. No en vano es el «Times» uno de los mejores periódicos del Universo: los americanos se sienten orgullosos y lo presentan como el periódico número 1 de los países democráticos.

Todos saben la enorme importancia de este diario: lo lee Truman al levantarse; lo recibe Pio XII en su edición internacional; y son centenaes y millares de diplomáticos, hombres de Estado y atentis observadores de la política que se sientan a sus columnas. El «Times», para mantener el contacto con el mundo, recibe, en noticias un millón de palabras diarias de sus 47 corresponsales nacionales, de los 158 reporteros y especialistas y de los 19 servicios de Prensa. Un número corriente del «Times» publica 145.000 palabras en un total de 180 columnas. Y en los domingos, 450.000, con un total de 500 columnas.

En torno al periódico se ha urdido una leyenda de tono americano, útil y publicitaria: «Podría usted—le preguntaron a un alto jefe del Departamento de Estado—aumentar la información sobre los problemas internacionales?» «No—contestó aquél, a pesar de que se trataba de un punto concreto y de extraordinaria interés—, ¿de dónde cree usted que nosotros tomamos las informaciones que necesitamos?» EL MATRIMONIO SULZBERGER EL frente de esta máquina prodigiosa de Prensa está Arthur Sulzberger.

«¿Cómo puede llegarse a la dirección de un periódico tan importante, le preguntaron?» Y él, con buen humor, contestó: «Casándose con la hija del jefe. Sulzberger es hijo de un industrial del algodón y de los tejidos. Estudiaba en una escuela de Columbia cuando conoció a Bingham Ochs. Era la única hija de los Ochs, los propietarios del «New York Times». Contrajeron matrimonio en 1917, y el padre puso por condición que

abandonase la carrera militar—era teniente por aquella época—y se incorporase al equipo del «Times» tan pronto pudiese.

Así lo hizo en 1918. El suegro le dio una oficina, un secretario y un título para trabajar en el periódico: cajero asistente. «No tenía conocimientos suficientes para crear problemas. Únicamente observaba.

Y así pasó varios años, hasta 1933, fecha en la que muriera Ochs. Entonces se hizo interinamente cargo de la dirección, y dos años después la ocupaba en propiedad.

En estos 15 años, Sulzberger ha mantenido y elevado el nivel del periódico. Sin embargo, con gracia modesta, ha dicho alguna vez de sí mismo: «Yo no estoy seguro de haber hecho no da bueno en esta casa. Pero todos reconocen que es el la cabeza directora de los 3.740 empleados del «Times».

Se encuentra el periódico a 45 segundos de Broadway, en la calle 229 Oeste. Por los pasillos del diario puede leerse esta inscripción: «Cada día es un empezar de nuevo. Cada mañana se hace noticia fresca al mundo».

Hay en la casa 88 prensas y 106 linotipias. La sala de redacción tiene 40 yardas y en ella trabajan 110 reporteros. Para cada sección hay tres redactores. Y en algunas ocasiones ha podido emplear en una misma noticia 35 especialistas de la casa.

NO MANCHE EL DIARIO LEYENDO EN LA MESA

Los ejemplares del «Times» están editados de forma tal, que no pueden originar trastornos de estómago si se lee durante la comida: «No manche este diario—decía un viejo slogan del «Times»—decía yéndolo mientras come.

El «Times», con sus 344.600 ejemplares de tirada diaria, es el mejor portavoz de noticias mundiales: su fórmula de composición es esta: Todas las noticias son buenas para darlas.

UBALDO DE LEON

Por una peseta compra un doblón

CASTELLON DE LA PLANA.—12.—Por una peseta ha comprado un individuo un doblón o centón de oro del tiempo de Isabel II.

Al pagar un café en uno de los establecimientos de esta ciudad, un parroquiano entregó al camarero una moneda que le daba por una peseta, y que el camarero rechazó por estimar que era falsa. Con este motivo, se entabló una discusión entre ambos. Otro de los clientes intervino y acabó con la discusión, comprando la moneda por una peseta. Este consultó con un catedrático, quien dio su parecer de que se trataba de una pieza de oro y, al ser comprobada se compró que se trataba de un doblón isabellino.



LOPEZ MAC MILLAN

Junta Provincial de Recompensas Agrícolas A título póstumo, otorga el "Premio San Isidro" a don José María Trevijano Ruiz-Clavijo

Concedió también tres diplomas de honor al Ayuntamiento de Villoslada de Cameros, Hermandad de Labradores de Añaro y a don José Luis Manso de Zúñiga

Ayer mañana, en la sala de Juntas del Gobierno Civil y presidida por el Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia, don Alberto Martín Camero, se reunió la Junta Provincial de Recompensas Agrícolas, al objeto de proceder al otorgamiento del «Premio San Isidro» y de tres diplomas de honor, instituidos por la Cámara Oficial Sindical Agraria para recompensar los méritos excepcionales en beneficio de la agricultura o de la ganadería de la provincia.

Asistieron los vicepresidente señores Santisteban y Jiménez Sáiz de Rozas, delegado provincial de Sindicatos y presidente de la C. O. S. A., respectivamente; los vocales de dicha Junta que son los jefes de los servicios oficiales dependientes del Ministerio de Agricultura, del Servicio Nacional del Trigo y miembros de la Comisión permanente de la Cámara. La Junta, tras amplia deliberación acordó otorgar el «Premio San Isidro» de 1950, al finco don José María Trevijano Ruiz-Clavijo, a título póstumo, entendiéndose que en la persona illustre del mismo, concurrieron méritos excepcionales a lo largo de una dilatada vida de trabajo de buen labrador, en la que fueron innumerables las mejoras que aportó a la agricultura de la provincia.

También acordó la Junta conceder los tres diplomas honoríficos reglamentarios al Ayuntamiento de Villoslada de Cameros, por su constante labor en pro de la mejora de las especies ganaderas; a la Hermandad de Labradores de Añaro, por su importantísima obra colonizadora, de gran trascendencia social y económica, y a don José Luis Manso de Zúñiga, por la labor de repoblación forestal llevada a cabo en Torremontalvo.

Estos premios, que se otorgan en este año por vez primera, ya que su institución por la Cámara Oficial Sindical Agraria de nuestra provincia es recentísima, serán entregados en un solemne acto que tendrá lugar el día de la fiesta de San Isidro, 15 del corriente mes, del cual se dará conocimiento general.

Truman denuncia la ley Taft-Hartley

Los pescadores sicilianos se declaran en huelga contra la importación de conservas españolas y portuguesas

EN EL TREN PRESIDENCIAL DE TRUMAN, 12.— El presidente Truman, en uno de sus discursos pronunciados en las estaciones del tren especial que lo llevó al Oeste en viaje electoral, y en el que regresa a Washington, ha denunciado la ley laboral Taft-Hartley como violadora de la libertad básica de contratación colectiva del trabajo. Truman ha empleado varias veces esa ley para hacer frente a las huelgas, no obstante sus reiteradas afirmaciones de que desea su derogación.—(Efe.)

LA HUELGA FERROVIARIA CHICAGO, 12.—La huelga que ha paralizado los ferrocarriles de la nación, afecta ya a 141.000 empleados hoy viernes, y un portavoz de

Consejo de Ministros

(Viene de primera página) Ya a ejecutar por el sistema de contrata las obras de terminación de las del muelle de Ribera, trozo segundo, segunda etapa, en el puerto de El Ferrol del Caudillo; y de las de terminación de las del varadero público en el puerto de Cerdá. Decretos por los que se autoriza la celebración de concurso para la adquisición de un remolcador de 500 H. P. accionado por máquinas de vapor o motores de explosión, con destino a los servicios del puerto de Gijón-Musel; de adquisición e instalación de tres nuevas cintas, con destino al cargadero de tolvias del puerto de San Esteban de Pravia, y de obras del puente sobre el río Duero en Almaral (Sorla).

Decreto por el que se autoriza la adquisición por gestión directa de los mecanismos de tracción para el varadero de barcos de bajura de Santa Eugenia de Riveira (La Coruña).

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de terminación de la totalidad de las obras de defensa de Rentería contra las avenidas del río Oyazum (Guipúzcoa); de las de conducción

de aguas potables para abastecimiento de Puerto Nuevo (Teruel); de las de conducción de aguas potables para abastecimiento de Villahermosa del Río (Castellón); de las del canal de las Bardinas, trozo segundo, perfiles 1 al 71 metros, acuñados; de las de la variación de la carretera nacional tercera de Madrid a Valencia, motivada por el embalse del pantano de Alcaniz, sección de Cervera del Llano a Honrubia, tramo b y tramo c, y de las de conducción de aguas para el abastecimiento de Muroverde (Segovia).

Expedientes de trámite y de revisión de precios. TRABAJO.— Decreto por el que se autoriza al Instituto de Medicina y Seguridad del Trabajo para concertar con el Instituto Nacional de Previsión la ampliación de la operación de crédito autorizada por la ley de 17 de julio de 1947.

Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se autoriza la extensión de los beneficios concedidos a los mineros de anticuaras y a los trabajadores de puestas bituminosas.

Un muerto y dos heridos graves en un desprendimiento

Choque de aviones en el que se suponen diez victimas

BARCELONA, 12.—En la construcción de una zanja en los cimientos de una casa de la calle Balneario se produjo un desprendimiento de tierra que sepultó a los cuatro obreros que allí trabajaban. Miguél Rico Pineda, fué extraído cadáver; Fernando Rico Vivanco y Luis Marcell Pineda resultaron con lesiones graves y fueron trasladados al Hospital Clínico.

El obrero Tomás García Jiménez, único ileso, dió aviso a las autoridades y a los bomberos. La zanja mide cuatro metros de alto por 80 centímetros de ancho.

MUERTO EN ACCIDENTE GIJON, 12.—Un autocar de la línea de Villavieja, arrolló un cochecito que conducía el vecino de esa localidad José Tirador, que resultó muerto. El accidente se produjo al espantarse la caballería que arrastraba el carricoche y atravesarse delante del autocar.

CHOQUE DE AVIONES LONDRES, 12.—Diez aviones británicos se cree que han resultado muertos en un choque ocurrido en el aire entre un avión bombardero tipo «Lincoln» y un cazador, durante unos ejercicios tácticos realizados cerca de Fayid (Egipto), según anuncia el Ministerio inglés del Aire.

MUERTE DE OTRO DE LOS HERIDOS TORTOSA, 12.—Ha fallecido otro de los heridos en el accidente ocurrido entre Tortosa-Valderrobres. Es Hanabá José Fornos Vinos, de 95 años, vecino de Horta de San Juan.

OTRO ACCIDENTE TORTOSA, 12.—En la carretera de Tortosa a Onurte ha volcado un camión y han resultado tres heridos gravísimos, uno de los cuales se hallaba en periodo agónico horas después del accidente.

Funeral notice for Don Segundo Fernández Gutiérrez. Text includes: 'Falleció en Madrid en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Sus apenados hermanos, don Alberto, don Honorato y don Antonio Fernández; hermanas políticas, doña Pilar Aracama, doña Mercedes Granados y doña María Olazábal; tíos, primos, sobrinos y demás parientes, y la Razón Social "Sucesores de Cándido de la Riva, S. L.", suplican a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia al piadoso acto que abajo se indica, por lo que les quedarán agradecidos. Enciso, 13 de mayo de 1950. El cadáver recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia mañana, día 14, a las diez, en Enciso.'

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing names and fragments of text.